
                                                     PROTOKÓŁ Nr  33/13
             z posiedzenia Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa

             Rady Miejskiej w Byczynie 
                    odbytego w dniu 18.06.2013 roku

                ( w godz. 8 00  –    9 00   ).

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą 
załącznik do niniejszego protokołu oraz Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Z-ca Skarbnika 
Gminy.              

Ad.1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonał Przewodniczący Komisji Pan Jan Romańczyk, witając 
przybyłych  Radnych  oraz  przedstawicieli  Urzędu,  po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności 
stwierdził  (  udział  wziął  4  osobowy skład  ),  że  komisja  może  podejmować  prawomocne 
opinie i ustalenia.

Ad.2.  Przyjęcie porządku obrad:

Przewodniczący  Komisji  przedstawił  zebranym  porządek  obrad  i  zapytał 
o propozycję  zmian. Nikt nie zaproponował zmian. Porządek obrad, został przyjęty przez 
Radnych jednogłośnie  ( 4 głosów  „ za „ ). 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

            a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Byczyna za 2012 rok wraz
               ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok (druk nr 308 ),
              - zapoznanie z zarządzeniem nr 29/2013 Burmistrza Byczyny z dnia 21 marca 2013r.
               w sprawie informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Byczyna za 2012r.,
               - zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez 
               Burmistrza Byczyny sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012r.,
               - zapoznanie z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Byczynie w sprawie 
               wykonania budżetu Gminy Byczyna za 2012r.
           b) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Byczyny – Panu Ryszardowi Grünerowi 
               absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Byczyna za 2012r. ( druk nr 309 ),
               - zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez
              przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Byczynie wniosku w sprawie udzielenia 
              Burmistrzowi Byczyny absolutorium.
           c) wyrażenia woli udziału Gminy Byczyna w procesie przygotowania płaszczyzny 
               współpracy w ramach tworzonego obszaru funkcjonalnego Kluczbork Kluczbork
               - Namysłów – Olesno ( druk nr 310 ),
           d) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Byczyna ( druk nr 311 ),
           e) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 312 ),
           f) zmiany uchwały ( druk nr 313 ), 
           g) zmiany w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 2012-2025
             ( druk nr   314 ),
          h) zmian w budżecie gminy na 2013 rok ( druk nr  315 ),
          i) określenia przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Byczyna, których 



             właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Byczyna oraz warunków i zasad 
             korzystania z tych przystanków ( druk 316 ),
          j) szczegółowych zasad udzielania jednorazowego świadczenia pieniężnego z tytułu
              urodzenia dziecka ( druk nr 317 ).
      4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.
      5. Przedstawienie zasad funkcjonowania ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
          na terenie Gminy Byczyna
      6.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.
      7.  Zakończenie posiedzenia.

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

W dalszym ciągu obrad przystąpiono do opiniowania projektów uchwał sprawdzonych pod 
względem  formalno  –  prawnym  przez  radcę  prawnego  urzędu  oraz  zawierających 
szczegółowe uzasadnienie:

a)   Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Radny  –Adam  Radom   zadał 
pytanie,  z  czego  wynika  korekta  wykonanego  budżetu  za  2012r.  Skarbnik  Gminy 
odpowiedziała,  że  powodem przedmiotowej  korekty  było  pominięcie  pewnych  wydatków 
budżetowych.   
                                                                                                                                               Proj
ekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Byczyna za 2012 
rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 rok (druk nr 308 ), został 
jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

b) Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Byczyny ( druk nr 309 ), 
został jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

c)  Przed  zaopiniowaniem  przedmiotowego  projektu  uchwały  na  druku  nr  310  Sekretarz 
Gminy w sposób szczegółowy i wyczerpujący wyjaśnił zakres omawianego projektu uchwały. 
I  tak,  omawiany  projekt  uchwały  obejmuje  tylko  i  wyłącznie  dofinansowanie  obszarowe 
z  wyłączeniem  dofinansowania  punktowego.  Ponadto  przedmiotowy  program  nie  będzie 
dotyczyć realizacji dróg lokalnych ale być może będzie miał zastosowanie przy uzbrajaniu 
specjalnej strefy ekonomicznej. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  woli  udziału  Gminy  Byczyna  w  procesie 
przygotowania  płaszczyzny  współpracy  w  ramach  tworzonego  obszaru  funkcjonalnego 
Kluczbork Kluczbork - Namysłów – Olesno ( druk nr 310 ), został jednogłośnie pozytywnie 
( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

d)  Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  skonsolidowanego  bilansu  Gminy  Byczyna 
(  druk nr  311 ),  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  4  głosy „  za  ”  )  zaopiniowany przez 
Komisję.

e) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na druku nr 312 Przewodniczący 
Komisji zadał pytanie, czy w ramach przedmiotowego zadania realizowane będzie również 
rondo na skrzyżowaniu ul.Brzozowa, Bortkowska i Częstochowska. W dopowiedzi Sekretarz 
Gminy  odpowiedział,  że  nie.  Następnie  Radny  –  Adam  Radom  dodał,  że  w/w  droga 



w  kierunku  Łubnic  wybudowana  została  bez  prawidłowej  podbudowy  i  odpowiednich 
pomiarów geodezyjnych. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk 
nr 312 ),  został jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

f) Przed zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały na druku nr 313 Radny –Adam 
Radom  zadał  pytanie,  o  jaką  przydomową  oczyszczalnię   ścieków  chodzi  w  przypadku 
Polanowic. Sekretarz  Gminy odpowiedział, że o obecnie istniejącą. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały ( druk nr 313 ),  został jednogłośnie pozytywnie 
( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

g)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Skarbnik  Gminy  w  sposób 
szczegółowy i wyczerpujący omówiła planowane zmiany w dwóch po sobie następujących 
projektach uchwał na drukach nr 314 i 315.  

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Byczyna na 
lata  2011 –  2025 (   druk  nr  314 ),  został   jednogłośnie  pozytywnie  (  4  głosy  „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

h)   Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Radny  –Leszek  Śnieżek  zadał 
pytanie,  dlaczego  nie  będzie  remontowany  dach  na  budynku  Publicznego  Przedszkola 
w Dobiercicach. W odpowiedzi Skarbnik Gminy odpowiedziała, że taką, a nie inną inicjatywą 
wystąpiła Pani Dyrektor Publicznego Przedszkola w Byczynie.     
  
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. ( druk nr   315 ),  został 
zwykłą większością głosów  pozytywnie  ( 3 głosy „ za ” ,  1 głos „ wstrzymujący się ”) 
zaopiniowany przez Komisję.

i)  Na wstępnie  przed  zaopiniowaniem przedmiotowego projektu  uchwały  Radny – Adam 
Radom zaproponował zmianę dot.  załącznika nr 2  w pkt.3.  Mianowice,  omawiany pkt 3 
winien mieć następujące brzmienie „ Warunkiem korzystania z przystanków jest posiadanie 
zgody  Gminy  Byczyna  na  korzystanie  z  przystanków  uzyskanej  w  Urzędzie  Miejskim 
w  Byczynie.  Przedmiotowy  wniosek  zyskał  ogólna  aprobatę  członków  komisji 
i w następstwie stał się wnioskiem formalnym który został przegłosowany. Wniosek formalny 
Radnego –Adama Radoma został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany 
przez Komisję.

Projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  przystanków  komunikacyjnych  na  terenie  gminy 
Byczyna,  których  właścicielem  lub  zarządzającym  jest  Gmina  Byczyna  oraz  warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków ( druk 316 ) z wcześniej przegłosowanym wnioskiem 
formalnym , został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

e)  Przed  zaopiniowaniem omawianego  projektu  uchwały  na  druku nr  317 Radny –Adam 
Radom  stwierdził,  że  w  przedmiotowym  projekcie  uchwały  winien  być  zapis” 
zoobowiązujący  Burmistrza  Byczyny  do  corocznego  składania  sprawozdania  z  realizacji 
omawianego  projektu  uchwały.  Z  kolei  Przewodniczący  Rady  zaproponował  wcielenie 



omawianego projektu uchwały na druku nr 317 z dniem 01.01.2014r. Następnie Sekretarz 
Gminy zaproponował wykreślenie zapisu z § 3.1 „ nie wcześniej jednak niż po ukończeniu 
przez  dziecko  6  tygodnia  życia”.  Następnie  Przewodniczący  Komisji  zaproponował  aby 
wcześniej zgłoszone wnioski stały się wnioskami formalnymi i przystąpił do przegłosowania 
w/w  wniosków  formalnych.  Wnioski  formalne  o  następującej  treści  „zobowiązuje   się 
Burmistrza Byczyny do corocznego składania sprawozdania z realizacji uchwały”, „ uchwała 
wchodzi w życie z dniem 01.01.2014r.”, § 3.1 otrzymuje następujące brzmienie : „ Wniosek 
o wypłatę świadczenia składa się w Ośrodku Pomocy Społecznej w Byczynie w terminie 4 
miesięcy od dnia  urodzenia  dziecka,  zostały jednogłośnie pozytywnie   (  4 głosy „ za ” ) 
przegłosowane przez Komisję.

Projekt  uchwały  w  sprawie  szczegółowych  zasad  udzielania  jednorazowego  świadczenia 
pieniężnego  z  tytułu  urodzenia  dziecka  (  druk  nr  317  )  z  wcześniej  przegłosowanymi 
wnioskami formalnymi,  został  jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany 
przez Komisję.

Ad.  4.  Sprawozdanie  Burmistrza  z  działalności  międzysesyjnej,  zostało  jednogłośnie 
pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowane przez Komisję.

Ad.5. Przedstawienie zasad funkcjonowania ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
          na terenie Gminy Byczyna

Na wstępie  Przewodniczący Komisji  stwierdził,  że  jest  bardzo zaniepokojony wcielaniem 
w życie  tzw.  podatku  śmieciowego.  Powodem przedmiotowego  zaniepokojenia,  jest  zbyt 
mała kwota zabezpieczona na realizację omawianego podatku. Z kolei Radny –Adam Radom 
zadał pytanie,  ile wynosiła najniższa oferta przetargowa na wywoź śmieci.  W dopowiedzi 
Sekretarz Gminy stwierdził, że 800 tys.zł, a w budżecie zabezpieczona była kwota w wys. 
450 tys.zł.  W związku z powyższym omawiany przetarg został  unieważniony i ogłoszony 
powtórnie. 

Ad.6 Wolne wnioski-sprawy bieżące.

Na wstępie  Przewodniczący Komisji  powrócił  do marcowego posiedzenia  Wysokiej  Rady 
dot. funkcjonowania grodu i spółdzielni „ gród ”. W trakcie prezentacji w w/w sprawie padło 
stwierdzenie,  że  omawiana  spółdzielnia  nie  otrzymuje  żadnego  dofinansowania  ze  strony 
gminy,  a  utrzymuję  się  tylko  i  wyłącznie  z  wypracowanych  środków.  Kontynuując 
wypowiedź  Przewodniczący  Komisji  stwierdził,  że  analizując  sprawozdanie  finansowe za 
2012r. wynika w sposób jednoznaczny, że gród w 2012r. uzyskał dofinansowanie w kwocie 
250  tys.zł.  W  odpowiedzi  Skarbnik  Gminy  stwierdziła,  że  g.Byczyna  nie  udzieliła 
przedmiotowego dofinansowania, tylko Ośrodek Kultury.  Z kolei Przewodniczący Komisji 
zadał pytanie, a z jakich środków finansowana jest działalność Ośrodka Kultury.  Skarbnik 
Gminy  stwierdziła,  że  Ośrodek  Kultury  otrzymuje  dotację  podmiotową  i  w  następstwie 
rozdysponowuje ją zgodnie z planem finansowym.     

 



Ad. 7. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział, 
po czym zamknął posiedzenie.

                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                      Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa

Protokołował:
Marek Rychlicki
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu;
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